
ATA DA 426ª (QUADRICENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE UBERABA – IPSERV.

Aos dezenove dias do mês de março de 2020, às 15:30 horas – (quinze 
horas e trinta minutos), na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua 
Major Eustáquio nº 542, Centro, Uberaba–MG, iniciou-se a Reunião 
Ordinária do Conselho Fiscal convocada pelo Presidente deste Conselho 
José Monteiro Conde, que sob a proteção e as bênçãos de Deus, 
agradecendo as presenças de todos, na pessoa dos Conselheiros Jorge 
Cardoso de Macedo e Ronaldo Batista Silva, iniciando os trabalhos, em 
conformidade com a pauta: Da analise da minuta das Notas Explicativas 
das Demonstrações Contábeis do exercício de 2019. Foi verificado quanto 
ao aspecto da formalidade e legalidade, a minuta está contextualizada por 
tópicos a destacar: histórico resumido de criação do Fundo de Previdência e 
das Demonstrações propriamente ditas; das práticas contábeis adotadas 
pelo fundo de previdência de acordo com as regras aplicada especial ao 
setor público e ao próprio fundo previdenciário, a destacar disponibilidade 
de caixa, do imobilizado, do passivo financeiro e do permanente, há 
registros das provisões de curto e longo prazo, das reservas matemáticas 
atuárias, e dos Balanços Orçamentário, Financeiro, Patrimonial, das contas 
de Variações Aumentativas e Diminutivas e do Resultado do exercício de 
2019, o Compensado e dos aspectos tributários. Devido a quarentena por 
causa do COVID-19, o servidor responsável pelo setor de Licitação e 
Compra não foi possível apresentar os processos de Compras e Licitações, 
que serão analisados na próxima reunião ordinária. Em seguida passamos a 
analisar as Aplicações Financeiras do mês de janeiro de 2020 é a seguinte: 
a meta mensal para o mês de janeiro é de 0,71%(zero vírgula setenta e um 
por cento) com rentabilidade efetiva foi de 0,42%(zero vírgula quarenta e 
dois por cento), portanto 0,29%(zero virgula vinte e nove por cento) abaixo 
do previsto, verifica-se uma rentabilidade aquém da meta prevista, para o 
acumulado no período do ano de 2020, trata-se do primeiro mês os índices 
são os mesmos do mês. E ainda em recursos financeiros um saldo inicial de 
R$ 411.141.625,41(quatrocentos e onze milhões cento e quarenta e um mil 
seiscentos e vinte e cinco reais e quarenta e um centavos) com saldo final 
de R$ 417.940.826,52 (quatrocentos e dezessete milhões novecentos e 
quarenta mil e oitocentos e vinte e seis reais e cinquenta e dois centavos) 
com um crescimento de R$ 6.799.201,11 (seis milhões e setecentos e 



noventa e nove mil duzentos e um reais e onze centavos). Foram analisados 
também os diversos relatórios dos processos de consignações da folha de 
pagamento do mês de Dezembro de 2019, não sendo identificado 
inconsistência nenhuma ou ressalva a relatar. Verifica-se também que 
quanto ao encaminhamento da Prestação de Contas do modulo do mês de 
Janeiro/2020 para consolidação e os relatórios ainda não foram 
protocolados e os arquivos eletrônicos não foram encaminhados 
tempestivamente junto à PMU, pois há problema com a classificação da 
receita orçamentária e a Secretaria de Fazenda não aprovou as alterações 
obrigatórias impostas pelo TCE/MG, conforme informação do responsável 
do setor contábil, portanto as contas do IPSERV não foram consolidadas 
junto aos dados gerais da execução das despesas e da realização de receitas 
do Município, pois está aguardando aprovação e autorização para realizar 
os registros contábeis que estão parados. E quanto ao envio das 
informações do IPSERV ao Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, 
não foram encaminhados, mas houve prorrogação do prazo para 30 de abril 
de 2020, conforme Comunicado Nº 08/2020 do TCE/MG. A próxima 
reunião Ordinária nº 427ª a realizar-se no dia 16 de Abril de 2020, 
conforme deliberação dos membros do Conselho Fiscal. Encerrando a 
reunião às 19:00 (dezenove horas) o Presidente do Conselho Fiscal José 
Monteiro Conde, agradeceu novamente a presença dos demais 
conselheiros. Eu, Ronaldo Batista Silva, Secretário do Conselho Fiscal, 
lavrei a presente ATA e assino com os demais.

Uberaba–MG, 19 de Março de 2020.
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